

VATIKÁN SCHVÁLIL ZAHÁJENÍ PROCESU BLAHOŘEČENÍ P. MARTINA STŘEDY

Na květnovém plenárním zasedání České biskupské konference schválili čeští a moravští biskupové žádost předloženou brněnským biskupem Vojtěchem Cikrlem o zahájení beatifikačního procesu jezuitského kněze P. Martina Středy. Nyní obdržel biskup Cikrle kladné vyjádření také z vatikánské Kongregace pro kauzy svatých.

V návaznosti na kladné vyjádření Vatikánu se začnou připravovat další procesní kroky, které povedou k zahájení diecézní fáze kanonizačního řízení P. Martina Středy, jež vede Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova.

P. Martin Středa SJ je uctíváný obránce Brna, jehož duchovní opora velitelé vojsk i obráncům Brna přispěla k vítězství nad švédskými vojsky v roce 1645.



*R. P. Martinus Strescius Soc. Iesu per Bœmiã in
Prouincia, obiit Brno 26. Aug. 1649. fãmã pietẽ
vruentia, et omni virtute excimã. Anno ßtatũ*

Na památku této události se kolem 15. srpna konají oslavy Dne Brna. V roce 2020 požehnal biskup Cikrle sochu P. Martina Středy, která stojí před jezuitským kostelem v Brně, v němž je P. Středa také uložen k věčnému odpočinku.

P. Martin Středa by tak mohl být již druhou osobou úzce spojenou s jihomoravskou metropolí, která by se mohla stát kandidátem svatořečení – po brněnské rodačce Marii Restitutě Kafkové, kterou ve Vídni blahorečil papež Jan Pavel II. dne 21. 6. 1998.

Biskup Vojtěch Cikrle zahajoval již tři kanonizační procesy – babických mučedníků P. Jana Buly a P. Václava Drboly (2004, 2011), boromejky Vojtěchy Hasmandové (1996) a těšitelky Rosy Vůjtěchové (2019).

VÝZVA BRNĚNSKÉHO BISKUPA K ZAHÁJENÍ KANONIZAČNÍHO ŘÍZENÍ P. MARTINA STŘEDY, SJ

Milé sestry a bratři,

Kongregace pro kauzy svatých v Římě udělila souhlas k zahájení kanonizačního řízení otce Martina Středy, kněze a řeholníka Tovaryšstva Ježíšova. Proto se na vás jako váš biskup obracím se žádostí o sdělení užitečných informací týkajících se otce Martina Středy. Zvláště vyzývám ty z vás, kdo můžete podat

svědectví o případných milostech obdržených na jeho přímlovu, nebo je vám známa nějaká překážka pro kanonizační kauzu, abyste ji sdělili do kanceláře sekretariátu (Petrov 8, 601 43 Brno) do 31. ledna 2022.

Podrobnější informace jsou v textu ediktu, který je zveřejněn na webových stránkách Biskupství brněnského.

A všechny vás prosím o modlitbu, aby veškeré dění v souvislosti se zahajovaným kanonizačním řízením otce Martina Středy přineslo duchovní užitek.

Děkuji.

+ Vojtěch Cikrle
diecézní biskup brněnský

Zdroj: www.cirkev.cz (Redakčně upraveno)